

Pripomienky ekonomickej komisie

prednesené na zasadnutí OZ konaného dňa 15.12.2011.

Starostom nám bol predložený rozpočet na rok 2012, ktorý sme mali dnes schvaľovať. Máme schvaľovať rozpočet, ale ku dnešnému dňu nám nebola predložená správa nezávislého audítora, takže vôbec nemáme prehľad ako hospodárila obec v roku 2010, nebol vykonaný ani audit za rok 2009, napriek tomu, že zákon ukladá obciam každoročne vykonávať audit. Nemáme prehľad o hospodárení s financiami Obce. Opakovane sme žiadali, aby nám bolo predložené hospodárenie v podnikateľskej činnosti zriadené obcou a jedná sa o pílu činnosti zriadené obcou a jedná sa o pílu umiestnenú na bývalom PPD Jastrabá. Zakaždým nám bolo tvrdené zo strany starostu a zástupcu starostu p. Janoviča, poslancom p. Cabánikom a ekonómkou p. Klimovou, že píla je vo vysokom zisku, napriek tomu, že v roku 2009 bola v píle vykázaná strata vo výške 8 742,00 EUR čo je v rozpočte na koruny 263 361 Sk. Na túto stratu som po uzavretí roka 2009, vtedy ešte ako ekonómka obce osobne upozornila a to písomne, na základe čoho som sa zrazu zo strany starostu a vtedajších poslancov stala neschopnou. Po deviatich rokoch práce na Obecnom úrade.


V tomto roku sme opätovne žiadali predložiť hospodárenie v píle. Bola nám predložená správa v ktorej sa hovorí, že píla v roku 2010 nevykonávala žiadnu činnosť nemala žiadne náklady ale napriek tomu je v zisku vo výške 23 000 EUR. Na túto skutočnosť som reagovala tak, že keď píla vytvára zisk tak na druhej strane musí mať aj náklady, ale p. ekonómka trvala na svojom, že po účtovnej stránke je všetko v poriadku. Na základe týchto skutočností sme žiadali hl. kontrolóra o prešetrenie ekonomickej situácie v píle. Pánom Bulinom nám bola predložená správa o hospodárení v píle a bola zistená za rok 2009 – 2010 strata vo výške 16 819,09 EUR. Pani ekonómka sústavne zmätočne účtuje napriek nie jednému upozorneniu a to písomne s konkrétnymi pripomienkami na jednotlivé účtovné položky. Najmenej dvakrát bola upozornená, že sa v obci netvorí sociálny fond, čo je dané zo zákona. Upozornila som na nesprávne účtovanie miezd a to konkrétne aj čo sa týka jej mzdy. Tieto upozornenia z jej strany boli odignorované a ďalej účtovala podľa svojho, čo dokazuje aj predložený rozpočet na rok 2012, kde sa znova objavujú nesprávne položky. Sústavne vykazuje v mzdách dovolenkový priemer čo vo verejnej správe nie je možné. Taktiež nie je možné, aby zamestnanci obce mali minimálnu mzdu, pretože zamestnanci obce sú platení podľa tarifných tabuliek, ktoré platia aj pre robotníkov, ale v našej obci to tak nefunguje. Zamestnanci, ktorí vykonávajú práce na dohodu musia mať pred začatím prác vystavenú pracovnú dohodu, ktorá musí obsahovať dátum začatia a ukončenia práce, sadzbu mzdy, miesto kde túto prácu a konkrétne akú prácu budú vykonávať. Táto dohoda musí byť v tento deň podpísaná zamestnancom a starostom obce a dohodár v ten istý deň je nahlásený do sociálnej poisťovne a po ukončení prác odhlásený zo sociálnej poisťovne v ten deň ako je uvedené v dohode. Naša p. ekonómka tieto doklady vystaví, prihlási osobu uvedenú na dohode do soc. poisť. napriek tomu, že nedá podpísať dohodu uvedenej osobe, neviem ako je to možné ale v našej obci je to bežné.

Poslanci a členovia komisií dostávajú odmeny, na základe odmeňovania, ktoré boli OZ riadne schválené. Tieto odmeny sú vyplácané na základe počtu zasadnutí a vykonaného počtu činností. Odmeny vyplácané ako nepravidelný príjem na základe prezenčných listín a počtu zasadnutí v komisiách. Z týchto odmien sú odvádzané odvody do poisťovni okrem dôchodkovej + daň, samozrejme nie na základe dohody. Z dohôd sa odvádza len daň. Napriek tomu p. ekonómka niektorým členom komisií vystavila dohodu o vykonaní práce, samozrejme bez podpisu osôb, ktorých sa to týkalo. Neviem ako je možné, že sústavne sa porušuje zákon zo strany ekonómky, ktorá má na starosti len účtovníctvo. V obci sa zdržiava len jeden deň v týždni a poberá mzdu vo výške 850 EUR. Okrem iného keď bol z našej strany p. ekonómke nahlásený počet dní vykonávania inventúry hmotného majetku obce žiadala

nahlásiť počet hod., že nám to chce vyplatiť za hodiny nakoľko to bude vyššia suma, lebo obec momentálne má dostatok finančných prostriedkov tak to môžeme mať lepšie zaplatené. Nevieť ako je to možné, že obec má zrazu dosť financií, keďže na pracovnej porade kde sme mali tvoriť rozpočet na r. 2012 sa mali určité položky skresávať práve pre nedostatok financií v obci. My poslanci, ktorí sme takzvaná opozícia nechceme financie, ktoré nám nepatria pretože sme za poslancov kandidovali z dôvodov práve aby sa zamedzilo plytvaniu z financiami obce a aby každý občan bol posudzovaný rovnako a nie podľa toho kto je ako naklonený vedeniu obce. A keďže má obec odrazu finančné prostriedky tak by bolo rozumnejšie aby sa použili pre zveľadenie obce a nie aby, si poslanci napchávali vrecká, za takýmto účelom sme nekandidovali.

Predsedníčka ekonomickej komisie

Terézia Struhárová



.....